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РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНИХ ФАКТОРІВ В ПОВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕННІ ХЕРСОНЩИНИ

Звільнення частини Херсонської області від російських окупантів вся Україна зустріла із піднесенням і неймовірною радістю. Цей багатий і красивий регіон нашої держави зазнав великої шкоди, в тому числі й екологічної, від рук загарбників. Варто пригадати хоча б такі найбільш резонансні екологічні злочини росіян, як пожежа на Кінбурнській косі, знищення Херсонської птахофабрики, екологічна катастрофа Азовського моря, хаотичне скидання води на Каховській ГЕС. 
Але не меншої шкоди завдавали й інші фактори впливу війни на довкілля. Наприклад, голова Кочубеївської територіальної громади Людмила Костюк розповідає, що через бойові дії у населених пунктах неодноразово були пожежі, які завдали шкоди навколишньому середовищу. Вона зазначає, що це були цілеспрямовані обстріли, в результаті яких, зокрема, вигоріла частина соснового лісу в їхній місцевості. [1] Також в громаді виникали проблеми з питною водою через пошкодження водогонів російськими військовими під час риття ними окопів. Екологічні наслідки війни в Кочубеївській громаді - приклад проблем усієї Херсонщини. Адже вся вона зазнала різного роду забруднень природних ресурсів, підтоплень, лісових пожеж, браконьєрства та іншого негативного впливу, що стало загрозою для екологічної безпеки регіону. 
Тому так важливо на даному етапі сформувати дії по відновленню Херсонщини з урахуванням всіх факторів, в тому числі екологічного. Як слушно зазначає учасник дослідження «Нові екологічні проблеми окупованої Херсонщини» Володимир Молчанов, - «Ці навіть катастрофічні наслідки дають певну можливість. Можливість під час відновлення зробити екологічні питання основою та базисом для формування проєктів. Екологічні питання стануть основою її формування. А вже економіка, інфраструктура, грошові потоки мають формуватися як якесь нашарування». [1]
На даний момент правова регламентація усунення наслідків війни втілена у проекті Плану відновлення України, який розроблений  Національною радою з відновлення України від наслідків війни відповідно до Указу Президента від 21 квітня 2022 року № 266/2022. [2] Даний документ передбачає, що стратегічною ціллю повоєнного відновлення є чисте та безпечне довкілля: 
● інтеграція кліматичних цілей в усі сектори економіки та суспільного життя; 
● мінімізація ризиків для екологічної безпеки (хімічна та радіаційна безпека);
 ● зменшення та запобігання промислового забруднення та запровадження принципу «забруднювач платить»;
 ● ефективне управління відходами;
 ● збалансоване використання природних ресурсів та забезпечення їх належної якості;
 ● відновлення та розвиток природоохоронних територій, збереження біорізноманіття, збільшення площ природних екосистем та збалансування ландшафтів;
● досягнення європейських стандартів державного управління у галузі охорони довкілля. [3]
Для досягнення зазначених цілей передбачається впровадити ключові реформи: 1. Інтегрована кліматична політика 2. Екологічна безпека (хімічна та радіаційна) 3. Реформа регулювання промислового забруднення 4. Ефективне управління відходами 5. Збалансоване використання природних ресурсів 6. Управління природоохоронними територіями для збереження ландшафтного та біологічного різноманіття 7. Ефективне державне управління в галузі охорони довкілля  8. Екологічний контроль та юридична відповідальність 9. Комплексний моніторинг довкілля. [3]
 
Однак проект Плану відновлення України (матеріали робочої групи «Екологічна безпека») складено без врахування регіональних особливостей. А саме на цьому рівні необхідно розробляти чіткі майбутні заходи відбудови на засадах сталого розвитку. Вони мають базуватися на рекомендаціях національного рівня та враховувати місцеві умови й потреби. Такі плани регіонального розвитку потребують усвідомлення економічних, соціальних та екологічних викликів регіонів, рішення щодо яких має базуватися на пріоритеті стійкого довготривалого використання та збереження місцевих ресурсів (природних та людських). Окрім цільових економічних та соціальних показників такі плани мають містити обов’язкову екологічну складову з аналізом поточної ситуації, переліком механізмів (планів) вирішення наявних екологічних проблем та запобігання утворення нових у майбутньому. [4]
 
Відбудова Херсонщини є шансом на покращення області загалом і її екологічних показників зокрема. Шкода, нанесена окупацією як навколишньому природному середовищу, так і антропогенній інфраструктурі, дають можливість зробити в майбутніх планах відновлення екологічну компоненту не одним з розділів, що фінансуватимуться за залишковим принципом,  а навпаки – основою таких планів. Тому так важлива розробка регіонального плану відновлення довкілля Херсонської області після війни. Він повинен враховувати уроки війни, а часом навіть переглянути загальні концепції розвитку.
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